



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

羅曉慶

2023年6月1日

開發北區景點步行遊路線，推動區內經濟發展

上月"五一黃金周"來澳旅客人數火爆，關閘口岸入境人流絡繹不絕。中區、路氹區各景點及娛樂場附近人頭湧湧一片經濟騰飛景象。反觀北區現時雖為三大口岸出入口，但區內卻顯得冷清，可見黃金周未能為區內商戶的營業額帶來明顯增長。北區並非不存在值得推廣之景點及場所，但由於道路較窄，旅遊巴如大量進入必然造成交通阻塞，將為居民帶來非常大的困擾。因此"步行遊"會是北區更好的遊覽方式，也能帶動區內經濟，分擔每逢節假日各區的人流壓力。

以下為區內值得推廣及可"串聯一線"的部分景點和紀念場館之間的步行距離：

由關閘出發步行 →764 米← 蓮峰廟(林則徐紀念館) →629 米← 冼星海紀念館(途經望廈山房) → 224 米← 普濟禪院(觀音堂) →555 米← 葉挺故居 → 715 米← 大三巴牌坊 等。

可見以上各距離步行便可輕鬆到達，更名為社區帶來一定的流動消費人群。就此提出以下建議：

1. 積極推動北區各景點及紀念場館的美化及建設，完善周邊相關公共配套；
2. 現時的"澳門網上地圖"使用方式較為複雜，內容過多。建議當局在市政署"漫步澳門街"的基礎上，研發較簡單易用、類似於"導航系統"的北區景點步行 APP 或微信小程序，路線以北區各口岸作為步行起點，遊客可於口岸進行掃碼，方便下載、輕鬆出行；
3. 加強對北區區內各景點及紀念館等場所的宣傳。